

Клюшин Николай Михайлович (к 70-летию со дня рождения)



Клюшин Николай Михайлович – доктор медицинских наук, руководитель Клиники гнойной остеологии, заведующий научной лабораторией гнойной ортопедии, врач высшей категории. Его имя занимает почетное место в ряду тех илизаровцев, которые внесли существенный вклад в развитие и совершенствование метода чрескостного остеосинтеза. Это ученый, врач и педагог, вся жизнь которого – постоянный неутомимый труд по разработке уникальных методик лечения гнойных поражений опорно-двигательной системы.

Родился Николай Михайлович в с. Половинное Курганской области. В 1968 году поступил в Новосибирский государственный медицинский институт. Будучи студентом, работал фельдшером в здравпункте первой клинической больницы г. Новосибирска. В 1974 году, после окончания института, прошел одногодичную интернатуру по травматологии на базе Курганской городской больницы № 1, а затем четыре года проработал в Далматовской районной больнице в должности врача хирурга-травматолога. Именно там он понял, что профессия хирурга – его призвание и что он сделал правильный выбор в своей жизни.

В августе 1978 года Николай Михайлович пришел работать в Курганский НИИ экспериментальной и клинической ортопедии и травматологии на должность врача-ординатора гнойного ортопедического отделения. Здесь он прошел путь от врача-ординатора до руководителя единственной в России Клиники гнойной остеологии с тремя профильными отделениями и на-

учной базой. Его привлекала возможность не только лечить людей, но и заниматься научными исследованиями, совершенствовать методы лечения, создавать новые методики, применять их на практике. Разве знал тогда начинающий ученый, что годы работы в клинике Илизарова станут самыми насыщенными в его жизни, что именно здесь начнет действовать огромный заряд его умственной энергии, позволивший ему внести свой весомый вклад в ортопедическую науку. Его способности не остались незамеченными. Уже через два года Николая Михайловича назначают заведующим гнойным ортопедическим отделением. В 1987 году он был утвержден ассистентом кафедры усовершенствования врачей, где занимался и занимается по сей день преподавательской работой, проводя международные курсы по обучению применению метода чрескостного остеосинтеза в условиях гнойной инфекции. Его работа на кафедре высоко оценена администрацией клиники и коллегами из России и зарубежных стран.

В 1989 году Н.М. Клюшин успешно защитил кандидатскую диссертацию «Лечение больных с открытыми переломами голени, осложненными остеомиелитом, методом чрескостного остеосинтеза по Илизарову» в Пермском государственном медицинском институте. Им впервые на основе анализа клинического течения заболевания, гематологических и микробиологических показателей была разработана система лечения с дифференциальным подходом местного и общего характера, уточнены показания к применению различных вариантов методик чрескостного остеосинтеза по Илизарову. Дифференцированное применение разработанных методик позволило проводить лечение в ранние сроки одноэтапно с анатомо-функциональным восстановлением опороспособности и ликвидацией остеомиелитического процесса.

Высокая квалификация и накопленный опыт работы в отделении гнойной ортопедии позволили Н.М. Клюшину заняться одной из сложнейших клинических задач в области ортопедии – лечением больных хроническим остеомиелитом длинных трубчатых костей.

Им разработана и внедрена новая технология восстановительного лечения этой категории больных, включающая одновременное купирование гнойно-воспалительного процесса и ортопедическую реконструкцию пораженных сегментов на основе поддержания в течение длительного времени повышенного уровня бактерицидной активности, как альтернативы массивной антибактериальной терапии, и регенераторных возможностей тканей конечности в условиях управляемого чрескостного остеосинтеза. Новизна исследования подтверждена 40 техническими решениями, выполненными на уровне изобретений, защищенных авторскими свидетельствами и патентами РФ. Новая технология, не имеющая аналогов в мире, легла в основу его докторской диссертации «Метод чрескостного остеосинтеза в лечении больных хроническим остеомиелитом», которую Николай Михайлович блестяще защитил в 2003 году.

Сегодня Клиника, возглавляемая Н.М. Клюшиным, – это кузница интеллектуального и хирургического мастерства, где формируются традиции, передаются глубокие профессиональные знания и умения сотрудникам отделений, постоянно рождается коллективная творческая мысль, которая проходит проверку опытом и становится основой для новых поисков и свершений на благо здоровья пациентов. Результаты успешного лечения больных с гнойными поражениями опорно-двигательной системы отражены в монографии «Метод чрескостного остеосинтеза в лечении больных хроническим остеомиелитом» (2001 г.), методических рекомендациях и пособиях для врачей, 200 научных публикациях в ведущих журналах России и зарубежных стран. Разработанные и применяемые технологии лечения больных с инфекционными поражениями костей и суставов представлены на многочисленных международных медицинских форумах.

За многолетний труд Н.М. Клюшин отмечен грамотами Центра Илизарова, Администрации области и Министерства здравоохранения РФ.

Коллектив РНЦ «ВТО» им. акад. Г.А. Илизарова и редколлегия журнала «Гений ортопедии» поздравляют Николая Михайловича с юбилеем и желают здоровья и новых творческих побед.